Electrénica 2 Examen — 26/12/2007

Examen de Electronica 2
26/12/2007

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (39 puntos):

En la Figura 1 se tiene un circuito Colpitts diferencial. Para éste circuito:

a) Determinar la frecuencia y condicién de oscilacidon. (Sugerencia: tenga en
cuenta la simetria del circuito para estudiar el mismo)

b) (Qué condicién debe cumplir ;s para que el oscilador arranque?

c) ¢ Cémo funciona el mecanismo de estabilizacion de amplitud?

Cuando el oscilador arranca y la amplitud de Vo va creciendo, explicar que
mecanismos actian para que Vo se estabilice en su valor final.

d) Si se considera el efecto de los capacitores Cu y Cz en el comportamiento
del circuito, expresar la frecuencia de oscilacién considerando estos
capacitores.

Datos: el £ del transistor se podra considerar muy grande.
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Problema 2 (39 puntos):
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Datos de Q1: Cu = 1pF, Cje= 1pF, fTg2sma=5Ghz, p =200, VA =
C=w,L=w

a) Para el circuito de la Figura 1 calcule f 345 y la ganancia en la banda pasante si
Io = 10mA, RL = 1k Q, Rs = 100Q.

b) A partir de esta parte y por el resto del problema, el transistor Q1 se sustituye
por el transistor M1 como se muestra en la Figura 2 .
Parametros de M1: B, 8 =0, Cgs, Cgd.

i.  Suponiendo el transistor saturado, deducir las expresiones del polo
dominante y la ganancia en la banda pasante. Para ello asuma que el polo
dominante est4 determinado por la etapa de entrada del circuito.

ii.  ;Que condicién se debe cumplir para que el fT del amplificador sea
independiente de la corriente-de polarizacién? En esta parte asuma para
el amplificador un modelo de un solo polo.

¢) Asumiendo que se cumple la condicién de la parte b) ii) y que @p=gm/Cyg
(expresion del polo no dominante), calcule el valor de Io para tener un Margen
de Fase aceptable, explicitando el criterio utilizado para ello.

Pregsunta (22pts) :

En la Figura 1 se tiene una variacion de una etapa de potencia tipo clase AB. El
transistor Q4 estd implementado con un pnp tipo TIP42 y el Q3 con un npn tipo TIP41,
cuya hoja de datos se da en la Figura 2.

Se pide:

a) Si se quiere una potencia maxima por la carga de 16W, ;cual es el
voltaje de la fuente necesario?

b) Consideramos ahora amplitudes a la salida entre 0 y la que da la potencia
de 16W a la salida. ;Cudl es la maxima potencia disipada por cada uno
de los transistores Q3 y Q4 para entradas en este rango? ;Cuanto vale en
este caso la eficiencia del circuito, despreciando la potencia disipada en
las etapas de Q1 y Q2?
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